ΤΕΣΤ

ΦΥΣΙΚΗ  Γ ΛΥΚΕΙΟΥ  ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ………………………………………..

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ………………. ΤΜΗΜΑ………….
1ο Θέμα

Η μηχανική μπάρα του σχήματος αποτελείται από δύο τμήματα. Ένα λεπτό μεταλλικό ομογενή σωλήνα μήκους l1=5m και βάρους w1=300N και έναν ομογενή μεταλλικό κύλινδρο μήκους l2=1m και βάρους w2=500N. Η μπάρα ανοιγοκλείνει στρεφόμενη γύρω από οριζόντιο άξονα ο οποίος διέρχεται από το σημείο Κ. Ο σωλήνας της μπάρας είναι συμμετρικά τοποθετημένος ως προς τα στηρίγματα Κ και Λ τα οποία απέχουν μεταξύ τους  d=4m. 
Α. Να βρείτε τις δυνάμεις Ν1 και Ν2 που δέχεται η μπάρα από τα στηρίγματα όταν είναι κλειστή. 
(Μονάδες 5)

Β. Να βρείτε την ελάχιστη δύναμη F που πρέπει να ασκηθεί στο άκρο Β του κυλίνδρου για να αρχίσει η μπάρα να σηκώνεται.
(Μονάδες 5)
2ο Θέμα

Σφαίρα μάζας m=1kg και ακτίνας R=0,1m που κυλίεται σε οριζόντιο επίπεδο, συναντά πλάγιο επίπεδο γωνίας 300 στο οποίο συνεχίζει να ανέρχεται κυλιόμενη. Η ταχύτητα του κέντρου μάζας της σφαίρας στη βάση του πλάγιου επιπέδου είναι υ=10m/s και η ροπή αδράνειας της σφαίρας ως προς άξονα που διέρχεται από το κέντρο μάζας της Iσφ=2mR2/5. Να υπολογίσετε:
Α. Την επιτάχυνση του κέντρου μάζας της σφαίρας.

(Μονάδες 2)
Β. Τη στατική τριβή που δέχεται η σφαίρα.

(Μονάδες 2)
Γ. Μετά από πόσο χρόνο η σφαίρα θα σταματήσει στιγμιαία και πόσες περιστροφές θα κάνει από τη στιγμή που ξεκινά από τη βάση του κεκλιμένου επιπέδου μέχρι να ξαναπεράσει από εκεί. 

(Μονάδες 4)

Δ. Την ελάχιστη τιμή του συντελεστή στατικής τριβής μεταξύ σφαίρας –επιπέδου ώστε η σφαίρα να κυλίεται, χωρίς να ολισθαίνει.
(Μονάδες 2)
Δίνεται g=10 m/s2, ημ300=1/2 και συν300=
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/2.
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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